
評　価　項　目 A B C D

1 こども園は、園の教育方針や内容を分かりやすく伝えている。 73% 24% 2% 1%
2 こども園は、園庭や教室、掲示物や花壇等子どもが、遊び学ぶ環境の整備・充実に努めている。 85% 13% 2% 0%
3

こども園は、園便りや行事に関するお手紙、学級だより、ホームページなどで園の取り組みを適切に情報発信
している. 88% 10% 2% 0%

4 こども園は、子どものことについて誠意を持って対応し、相談に応じてくれる。 87% 12% 1% 0%
5 こども園は、あいさつや身のまわりの整理整頓などの基本的生活習慣をが身つくよう適切に援助している。 85% 13% 2% 0%

6
こども園は、小学校と連携しながら、幼児・児童の成長につながるような取組をしている。※合同避難訓練、
学習発表会見学、1年生の授業参観、５年生との交流　等 81% 18% 0% 1%

7 こども園は、遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでいる。 83% 16% 1% 0%

8
こども園は、食育・健康や体力作りに向けた教育を行っている。
※野菜の栽培、運動遊び（かけっこ、なわとび、、たけうま、跳び箱）等 85% 12% 3% 0%

9 こども園は、子ども理解に努め、子ども一人一人を大切にした学級づくりに取り組んでいる。 83% 16% 1% 0%
10 こども園は、地域との連携を図りながら、地域に開けた園づくりに取り組んでいる。 70% 26% 4% 0%
11 こども園は、地域の子育て家庭に寄り添いながら事業や取り組みを行っている。 76% 22% 2% 0%

12 お子さんは、こども園での出来事や教師・友達のことを家庭でもよく話す。 75% 20% 5% 0%
13 お子さんは、こども園に行くことを喜び、楽しみにしている。 73% 24% 2% 1%
14 お子さんは、こども園に入って遊びの幅が広がったり、友達との関わりなど成長がみられる。 92% 6% 2% 0%
15 お子さんは、やって良いこと・悪いこと違いを理解し判断することができる。 69% 27% 4% 0%
16 お子さんは、自ら進んであいさつや返事をすることができる。 46% 37% 16% 1%
17 お子さんは、最後までやり遂げる力が育まれてきている。 61% 36% 3% 0%

18 こども園は、保護者が相談事をしやすい環境を整備している。 75% 23% 2% 0%
19 こども園は、保護者やお子さんのプラバシーを守るよう努めている。 83% 17% 0% 0%
20 こども園は、家庭でのお子さんの様子を聞き、保護者の相談等に親身に寄り添っている。（日々の交流や個人面談等） 82% 18% 0% 0%
21 こども園は、こどもの早寝早起きや登園時刻の習慣を家庭と協力するように努めている。 79% 21% 0% 0%
22 こども園は、保育参観や園の行事、ＰＴＡ活動などに保護者が可能な限り参加できるように努めている。 82% 17% 1% 0%

※　裏面に続きます。宜しくお願い致します。

保護者の皆様　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令和7年1月24日
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　社会福祉法人弘文会
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　浦添市公私連携
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　港川こども園
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　園長　長浜　奈美子
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（公印省略）

　　　　　　　　　　　　　　　こども園教育に関するアンケート
 
　日頃より、港川こども園の教育・保育にご理解ご協力をいただきまして有難うございます。早いもので、本年も残りわずかとなり
　ました。日々子ども達を過ごす中で沢山の成長を感じています。入園・進級してから子どもたちの様子はいかがでしょうか。
　つきましては、今後の港川こども園の教育・保育をより良くしていく為に、アンケートの実施をいたします。園を支えて下さる

　保護者の方々の貴重なご意見をお聞かせ下さいましたら幸いです。ご協力をよろしくお願いいたします。

※　下の評価基準を参考に、該当する箇所に○を付けてください。

A：よくあてはまる　　B：ややあてはまる　　C：あまりあてはまらない　　D：全くあてはまらない

Ⅰ　こども園運営について

Ⅱ　園児の様子について

Ⅲ　保護者対応について



23 港川こども園の運営に総合的に満足している。 84% 12% 4% 0%
24 港川こども園職員の教育・保育活動や保護者対応に総合的に満足している。 85% 13% 2% 0%

Ⅳ　総合的な感想について

【保護者の意見等】
その他（ご意見・ご要望がありましたらお書き下さい。）
※皆様方に伝わりやすいように、又、特定されないように文章の内容を一部修正したりしています。又、同様の意見をまとめております。ご
理解のほどよろしくお願いいたします。

【感謝のお言葉】
①子どもが毎日登園してくれ、帰っても楽しく過ごした事を話してくれます。又、不安な時もちゃんと声に出して伝えてくれるので園にはとても
満足しています。
②いつも感謝しています。細かく声かけして下さりありがとうございます。（複数名）
③いつも温かく見守り、園での様子を伝えて下さりありがとうございます。年少からお世話になり、様々な活動や行事を経験して行く中でとて
も成長したと感じています。年長になり、発表会や運動会で自信たっぷりな演技をする姿に家族皆で感動しました。園での様子をよく話し、
丁寧で細やかな保育をして下さっている様子が伝わり安心して通わせることができています。残り３ヵ月程で卒園となりますが、友達や先生
方と楽しく過ごしてほしいと思います。（複数名）
④降園時に今日あった出来事を教えてくれたり、うちの子にあった注意の仕方や対応の仕方を考えて接してくれているのでありがたいです。
⑤こども園に転園をずっと考えていましたが、やっぱり入れて正解でした。小学校も近くにあり、交流もでき、子どもにとってとても良い刺激に
なっています。
⑥色々な体験をさせてくれてありがとうございます。子どもや保護者への対応も親切・丁寧でありがたいです。お忙しい中、いつも保育ありが
とうございます。園の方針に大変満足しています。
⑦家庭でできなかった事が、気づいたらできるようになっていたりするので、先生方がしっかり教育をしてくれているからだと感じています。あ
りがとうございます。
⑧こども園に転園して、人見知りが激しく最初はとても大変で、親としては不安の方が大きく子ども達にも強くあたってぶつかることも多々あ
りました。そんな中、担任の先生をはじめ、周りの先生方が気にかけてくれて声をかけてくれた事がとても嬉しく安心しました。本当に感謝で
いっぱいです。（複数名）
⑨活発に運動するようになってすごく良い。（複数名）
⑩いつもちゃんと一人一人の子ども達のことを見てくれているなと感じます。（複数名）
⑪ルクミ―で子ども達の様子を伝えてくれているのが嬉しく、いつも楽しみにしています。日々の保育でお忙しい中、丁寧に子ども達と関
わってくれ先生方にはとても感謝しています。
⑫年長さんがスムーズに小学校へ移行できるよう、日頃から交流の機会が多く設けられておりありがたいなと感じています。
⑬思いやる気持ちが出てきて先生に見てもらおうとしている子どもを見ていると、子ども達との信頼関係ができているのだと思っています。
⑭いつもありがとうございます。本人も登園することを喜んでいます。ルクミ―での写真配信で園の様子もよくわかり、先生方の子どもへの
愛情を感じられます。
⑮転園後、まだ「園に行きたくない」と泣くことが多いですが、先生と協力しながら慣れていけるようにしていきたいと思います。
⑯きめ細やかな保育、親子ともに安心できる居場所づくりにとても感謝しています。忙しい中でもしっかりと日頃の様子や伝達事項等の連絡
もいただけて大変助かっています。先生方の優しい声かけ連携されている様子に安心しています。（複数名）
⑰入園したばかりの頃は、登園時に挨拶もなかなかできませんでしたが、先生方やお友達が積極的に声をかけてくれ園で過ごすのが楽し
いようで、今では自分から挨拶ができるようになりました。園行事等、色々なことに配慮、工夫して観覧させていただきありがとうございます。
先生方のおかげで園児達が笑顔で安全に毎日過ごせていることに感謝しております。今後ともよろしくお願いいたします。
⑱子どもの「行きたくない」という言葉に真摯に対応していただきありがとうございました。子ども同士のやりとりの中で、手が出たり言葉で傷
つけてしまったりということはよくあると思うのですが、子ども自身が自分の言葉で”嫌だったこと””辛かったこと”を伝えられることが大切だと
思っているので、先生がしっかり本人の話を聞いて下さってことに感謝しています。「先生に自分で言えたよ」と言ったとき、誇らしげな顔が親
としては本当に嬉しかったです。今後ともご迷惑をお掛けするかと思いますが宜しくお願いいたします。
⑲転園当初、朝の登園は本人の戸惑いが見られましたが、数か月も過ぎると慣れていき、発表会などの保護者参観時では元気に踊ってい
るのを観て先生達と子どもとの信頼関係があったので、本来の姿が見られ安心して子どもを預ける事ができています。今年は津波警報もあ
りましたが、先生達の保護者への対応も早かったと思います。子ども達に聞くと安心していました。ありがとうございます。
⑳いつもありがとうございます。安心して子どもを預けられる環境に感謝します。（複数名）

【保護者からのご意見・園からの回答】
①登園渋りがあった際に、先生から「こども園イヤって言わないで」と話しがあったと子どもから聞きました。私は、拒否することは自分を守る
力になると考えているため、イヤという気持ちを自覚できたこと・それを大人に伝えられたことを尊重するようにしています。先生が言いたい
こともわかりますが、登園に関わらず拒否する子どもの気持ちを受け入れた後にその先の楽しい事や成長できることをポジティブに声かけし
てもらいたいと思いました。この件について、本人は特に気にしていないので私も問題視していませんが、認識を合わせられたらと願いこの
機会に要望いたします。とは言え、朝は嫌がっていますが、お迎えの時には「楽しかった！」というので日々の活動に感謝しています。
⇒お子さんによっては環境に慣れるまでに時間がかかる場合もあり、登園時のお子さんの様子に保護者の方もご心配だったことと思いま
す。園としては、子どもの気持ちに寄り添いながら、自ら園生活に楽しみを見い出していけていけるよう配慮しながら関わっていくことを職員
間での認識としております。園生活の中で子ども達が友達や保育教諭と一緒に楽しい活動ができ、また、喜んで登園できるよう努めてまいり
たいと思います。
②昨年は週１回なぎなたがあったが、今年度は少なく残念。なぎなたが無いのであれば、なぎなただけにとらわれず英語や体操、リトミックな
ど取り入れてほしい。なぎなたが何故ないのか説明もなく、意味不明。
⇒昨年度のなぎなた稽古は月に２回程度としておりましたが、仰るように今年度は講師の都合と園行事の調整が難しいことから、なぎなた
稽古が月１回程度の実施となってしまいました。稽古を楽しみにしていたお子さんにとっては回数が少なく残念だったと思います。次年度は
稽古日の設定を柔軟に対応できるようにしていきたいと思います。
③地域の老人の方と講話や物づくりなどの関わりや園児の祖父母を招いて敬老会など、以前の保育園ではあったのですが、お年寄りとの
関わりもあると学びとして良いと思いました。
⇒コロナ禍以前は地域のお年寄りとの触れ合いの機会もありましたが、以後は行事が簡素化され交流が少なくなってしまっている状況で
す。地域の方との交流はとても大切だと思いますので、交流の在り方を今後検討していきたいと思います。
④年長さんからの入園なのであまり保護者の方達との関わりがなく少しさびしいなと思います。
⇒本園ではお仕事をされている保護者の方が多くご多忙な中、保護者同士の交流の機会が少なくなっているかと思います。園では子育て
支援の取り組みも行っており、育児相談や保護者同士のコミュニティの場になれば嬉しいです。お気軽にご利用下さい。

⑤子ども達に対して、少し口調のきつい先生がいるように感じ、少し不安に思います。
⇒昨今、保育現場における不適切な関わりについて懸念される事案があります。本園でも常日頃より研修や会議等を通して職員に周知して
いるところです。今後も職員育成を徹底していきたいと思います。
⑥週１回の外部講師の方の指導に関して、なぎなたも普段あまりふれることがなく礼儀作法を学ぶ良い経験かと思いますが、お休みになる
ことも続いたので少し残念でした。体操指導など体育の授業に繋がるようなカリキュラムも良いのではないかと思います。
⇒子ども達にとって必要な経験となることを考え、次年度の計画を立てていきたいと思います。
⑦土曜日は歯ブラシをしないのは何故ですか。
⇒土曜保育（学校休業日保育）は通常保育時と比べて少ない職員配置となっていること、また、異年齢児が合同保育を行っていることなど
から、土曜日の歯磨き指導が出来ていない現状があります。少ない配置でもできる歯科衛生を考えていきたいと思います。
⑧絵本の読み聞かせボランティアは希望者だけで良いと思います。仕事や小さい子がいると難しいです。
⇒お仕事もある中、日程調整をしていただき感謝いたします。子ども達は絵本が大好きで読み聞かせの時間をとても楽しみにしています。
保護者の方が園にきて、クラスの皆に絵本を読んでくれる時間、子ども達の表情には嬉しさが溢れています。ご多忙とは思いますが、年に
一度の読み聞かせです。絵本を通してお子さんとのコミュニュケーションのきっかけとなっていくことを願っています。
⑨給食費が上がってもいいので、果物を増やすなどもっと子どもが「美味しい」と思えるメニューになってくれたら嬉しいです。働く親にとって
給食は栄養摂取の大切な１食となるので。
⇒給食を委託している「南天Okinawa」さんと園は毎月給食会議を行い、子ども達の食に関する情報提供しながら給食発注を進めておりま
す。最近では物価高騰の中、食材の工夫をしながら献立を立ててもらっています。普段、馴染みのないメニューもありますが、栄養士指導の
もと、子ども達の健康・発育に必要な食材が多く使用されています。給食を通していろいろな食材・献立があることを知り、好みでないメ
ニューにもチャレンジすることで、これまで苦手だった食材が好きになったということもあります。子ども達が食に関心をもち健康に過ごせる
よう、また、楽しい給食時間となるよう私たち職員も頑張っていきます。
⑩園庭の遊具のクッションみたいなものが固すぎる。クッション性のものに変えてほしい。鉄棒や登り棒から落下した時の対策。
⇒園庭に敷いている素材はゴムチップで本来落下時のクッションとなってくれるものです。安全基準を満たした素材ですのでご理解いただき
たいと思います。しかし、一番は子ども達が遊ぶ際には、必ず大人が付き添い安全に遊べているか見守る事が重要です。園活動時は遊具
使用時のルールを決めて活動しております。今後も子ども達が安全に遊べるよう十分に配慮しながら過ごしていきたいと思います。
⑪時々、お知らせの誤りがあるようなので、改善してもらえると助かります。（もしかしたら、口頭にて伝えているとは思いますが、漏れがある
のかな。）
⇒お知らせの誤りや変更について伝達が不足していたのかもしれません。大変申し訳ございません。予定などは急な変更がある場合もござ
いますので、更に周知の強化をしていきたいと思います。

貴重なご意見ありがとうございました。皆様方がより港川こども園が良くなってもらいたいという応援の気持ちからご意見されていることが伝
わってきます。今後の本園の活動に生かしていきたいと思います。

【保護者アンケートの分析及び課題】
アンケートの結果を見てみると概ね良好な結果であったが、要望や意見等も見受けられた。結果を真摯に受け止め分析していきたい。
・園児が遊び学びを育めるような活動や環境を適切に構成することができている。（Ⅰこども園運営について　問２、問８）
・園児の様子や行事などの取り組みを適切に情報発信している。（Ⅰこども園運営について　問３）
・保護者の相談に誠意をもって対応している。（Ⅰこども園運営について　問４）
・園児の成長に結びつく学級経営、学級活動が適切に行えている。（Ⅰこども園運営について　問５、問７、問８、問９、Ⅱ園児の様子につい
て　問１４）
・本園の運営について理解し、総合的に満足している。（Ⅳ総合的な感想について　問２３、問２４）
・保護者や園児のプライバシーを守ように努め、家庭との連携が良好に行われている。（Ⅲ保護者対応について　問１９、問２０）
・こども園は地域との連携を図りながら、地域に開けた園づくりに取り組めていない。又、情報発信が適切でない。（Ⅰこども園運営につい
て　問１０）
・保護者や園児のプライバシーを守ように努め、家庭との連携が良好に行われている。（Ⅲ保護者対応について　問１９、問２０）
・地域との連携を図りながら、地域に開けた園づくりに取り組めていない。又は情報発信が適切でない。（Ⅰこども園運営について　問１０）
・園児が実践する力を伸ばしていく経験を育めていない。（Ⅱ園児の様子について　問１６、問１７）
・こども園の機能や責務、運営や職員体制の説明及び情報発信が不足しており、保護者の理解を得られていない。（保護者の意見参照）



【保護者の意見等】
その他（ご意見・ご要望がありましたらお書き下さい。）
※皆様方に伝わりやすいように、又、特定されないように文章の内容を一部修正したりしています。又、同様の意見をまとめております。ご
理解のほどよろしくお願いいたします。

【感謝のお言葉】
①子どもが毎日登園してくれ、帰っても楽しく過ごした事を話してくれます。又、不安な時もちゃんと声に出して伝えてくれるので園にはとても
満足しています。
②いつも感謝しています。細かく声かけして下さりありがとうございます。（複数名）
③いつも温かく見守り、園での様子を伝えて下さりありがとうございます。年少からお世話になり、様々な活動や行事を経験して行く中でとて
も成長したと感じています。年長になり、発表会や運動会で自信たっぷりな演技をする姿に家族皆で感動しました。園での様子をよく話し、
丁寧で細やかな保育をして下さっている様子が伝わり安心して通わせることができています。残り３ヵ月程で卒園となりますが、友達や先生
方と楽しく過ごしてほしいと思います。（複数名）
④降園時に今日あった出来事を教えてくれたり、うちの子にあった注意の仕方や対応の仕方を考えて接してくれているのでありがたいです。
⑤こども園に転園をずっと考えていましたが、やっぱり入れて正解でした。小学校も近くにあり、交流もでき、子どもにとってとても良い刺激に
なっています。
⑥色々な体験をさせてくれてありがとうございます。子どもや保護者への対応も親切・丁寧でありがたいです。お忙しい中、いつも保育ありが
とうございます。園の方針に大変満足しています。
⑦家庭でできなかった事が、気づいたらできるようになっていたりするので、先生方がしっかり教育をしてくれているからだと感じています。あ
りがとうございます。
⑧こども園に転園して、人見知りが激しく最初はとても大変で、親としては不安の方が大きく子ども達にも強くあたってぶつかることも多々あ
りました。そんな中、担任の先生をはじめ、周りの先生方が気にかけてくれて声をかけてくれた事がとても嬉しく安心しました。本当に感謝で
いっぱいです。（複数名）
⑨活発に運動するようになってすごく良い。（複数名）
⑩いつもちゃんと一人一人の子ども達のことを見てくれているなと感じます。（複数名）
⑪ルクミ―で子ども達の様子を伝えてくれているのが嬉しく、いつも楽しみにしています。日々の保育でお忙しい中、丁寧に子ども達と関
わってくれ先生方にはとても感謝しています。
⑫年長さんがスムーズに小学校へ移行できるよう、日頃から交流の機会が多く設けられておりありがたいなと感じています。
⑬思いやる気持ちが出てきて先生に見てもらおうとしている子どもを見ていると、子ども達との信頼関係ができているのだと思っています。
⑭いつもありがとうございます。本人も登園することを喜んでいます。ルクミ―での写真配信で園の様子もよくわかり、先生方の子どもへの
愛情を感じられます。
⑮転園後、まだ「園に行きたくない」と泣くことが多いですが、先生と協力しながら慣れていけるようにしていきたいと思います。
⑯きめ細やかな保育、親子ともに安心できる居場所づくりにとても感謝しています。忙しい中でもしっかりと日頃の様子や伝達事項等の連絡
もいただけて大変助かっています。先生方の優しい声かけ連携されている様子に安心しています。（複数名）
⑰入園したばかりの頃は、登園時に挨拶もなかなかできませんでしたが、先生方やお友達が積極的に声をかけてくれ園で過ごすのが楽し
いようで、今では自分から挨拶ができるようになりました。園行事等、色々なことに配慮、工夫して観覧させていただきありがとうございます。
先生方のおかげで園児達が笑顔で安全に毎日過ごせていることに感謝しております。今後ともよろしくお願いいたします。
⑱子どもの「行きたくない」という言葉に真摯に対応していただきありがとうございました。子ども同士のやりとりの中で、手が出たり言葉で傷
つけてしまったりということはよくあると思うのですが、子ども自身が自分の言葉で”嫌だったこと””辛かったこと”を伝えられることが大切だと
思っているので、先生がしっかり本人の話を聞いて下さってことに感謝しています。「先生に自分で言えたよ」と言ったとき、誇らしげな顔が親
としては本当に嬉しかったです。今後ともご迷惑をお掛けするかと思いますが宜しくお願いいたします。
⑲転園当初、朝の登園は本人の戸惑いが見られましたが、数か月も過ぎると慣れていき、発表会などの保護者参観時では元気に踊ってい
るのを観て先生達と子どもとの信頼関係があったので、本来の姿が見られ安心して子どもを預ける事ができています。今年は津波警報もあ
りましたが、先生達の保護者への対応も早かったと思います。子ども達に聞くと安心していました。ありがとうございます。
⑳いつもありがとうございます。安心して子どもを預けられる環境に感謝します。（複数名）

【保護者からのご意見・園からの回答】
①登園渋りがあった際に、先生から「こども園イヤって言わないで」と話しがあったと子どもから聞きました。私は、拒否することは自分を守る
力になると考えているため、イヤという気持ちを自覚できたこと・それを大人に伝えられたことを尊重するようにしています。先生が言いたい
こともわかりますが、登園に関わらず拒否する子どもの気持ちを受け入れた後にその先の楽しい事や成長できることをポジティブに声かけし
てもらいたいと思いました。この件について、本人は特に気にしていないので私も問題視していませんが、認識を合わせられたらと願いこの
機会に要望いたします。とは言え、朝は嫌がっていますが、お迎えの時には「楽しかった！」というので日々の活動に感謝しています。
⇒お子さんによっては環境に慣れるまでに時間がかかる場合もあり、登園時のお子さんの様子に保護者の方もご心配だったことと思いま
す。園としては、子どもの気持ちに寄り添いながら、自ら園生活に楽しみを見い出していけていけるよう配慮しながら関わっていくことを職員
間での認識としております。園生活の中で子ども達が友達や保育教諭と一緒に楽しい活動ができ、また、喜んで登園できるよう努めてまいり
たいと思います。
②昨年は週１回なぎなたがあったが、今年度は少なく残念。なぎなたが無いのであれば、なぎなただけにとらわれず英語や体操、リトミックな
ど取り入れてほしい。なぎなたが何故ないのか説明もなく、意味不明。
⇒昨年度のなぎなた稽古は月に２回程度としておりましたが、仰るように今年度は講師の都合と園行事の調整が難しいことから、なぎなた
稽古が月１回程度の実施となってしまいました。稽古を楽しみにしていたお子さんにとっては回数が少なく残念だったと思います。次年度は
稽古日の設定を柔軟に対応できるようにしていきたいと思います。
③地域の老人の方と講話や物づくりなどの関わりや園児の祖父母を招いて敬老会など、以前の保育園ではあったのですが、お年寄りとの
関わりもあると学びとして良いと思いました。
⇒コロナ禍以前は地域のお年寄りとの触れ合いの機会もありましたが、以後は行事が簡素化され交流が少なくなってしまっている状況で
す。地域の方との交流はとても大切だと思いますので、交流の在り方を今後検討していきたいと思います。
④年長さんからの入園なのであまり保護者の方達との関わりがなく少しさびしいなと思います。
⇒本園ではお仕事をされている保護者の方が多くご多忙な中、保護者同士の交流の機会が少なくなっているかと思います。園では子育て
支援の取り組みも行っており、育児相談や保護者同士のコミュニティの場になれば嬉しいです。お気軽にご利用下さい。

⑤子ども達に対して、少し口調のきつい先生がいるように感じ、少し不安に思います。
⇒昨今、保育現場における不適切な関わりについて懸念される事案があります。本園でも常日頃より研修や会議等を通して職員に周知して
いるところです。今後も職員育成を徹底していきたいと思います。
⑥週１回の外部講師の方の指導に関して、なぎなたも普段あまりふれることがなく礼儀作法を学ぶ良い経験かと思いますが、お休みになる
ことも続いたので少し残念でした。体操指導など体育の授業に繋がるようなカリキュラムも良いのではないかと思います。
⇒子ども達にとって必要な経験となることを考え、次年度の計画を立てていきたいと思います。
⑦土曜日は歯ブラシをしないのは何故ですか。
⇒土曜保育（学校休業日保育）は通常保育時と比べて少ない職員配置となっていること、また、異年齢児が合同保育を行っていることなど
から、土曜日の歯磨き指導が出来ていない現状があります。少ない配置でもできる歯科衛生を考えていきたいと思います。
⑧絵本の読み聞かせボランティアは希望者だけで良いと思います。仕事や小さい子がいると難しいです。
⇒お仕事もある中、日程調整をしていただき感謝いたします。子ども達は絵本が大好きで読み聞かせの時間をとても楽しみにしています。
保護者の方が園にきて、クラスの皆に絵本を読んでくれる時間、子ども達の表情には嬉しさが溢れています。ご多忙とは思いますが、年に
一度の読み聞かせです。絵本を通してお子さんとのコミュニュケーションのきっかけとなっていくことを願っています。
⑨給食費が上がってもいいので、果物を増やすなどもっと子どもが「美味しい」と思えるメニューになってくれたら嬉しいです。働く親にとって
給食は栄養摂取の大切な１食となるので。
⇒給食を委託している「南天Okinawa」さんと園は毎月給食会議を行い、子ども達の食に関する情報提供しながら給食発注を進めておりま
す。最近では物価高騰の中、食材の工夫をしながら献立を立ててもらっています。普段、馴染みのないメニューもありますが、栄養士指導の
もと、子ども達の健康・発育に必要な食材が多く使用されています。給食を通していろいろな食材・献立があることを知り、好みでないメ
ニューにもチャレンジすることで、これまで苦手だった食材が好きになったということもあります。子ども達が食に関心をもち健康に過ごせる
よう、また、楽しい給食時間となるよう私たち職員も頑張っていきます。
⑩園庭の遊具のクッションみたいなものが固すぎる。クッション性のものに変えてほしい。鉄棒や登り棒から落下した時の対策。
⇒園庭に敷いている素材はゴムチップで本来落下時のクッションとなってくれるものです。安全基準を満たした素材ですのでご理解いただき
たいと思います。しかし、一番は子ども達が遊ぶ際には、必ず大人が付き添い安全に遊べているか見守る事が重要です。園活動時は遊具
使用時のルールを決めて活動しております。今後も子ども達が安全に遊べるよう十分に配慮しながら過ごしていきたいと思います。
⑪時々、お知らせの誤りがあるようなので、改善してもらえると助かります。（もしかしたら、口頭にて伝えているとは思いますが、漏れがある
のかな。）
⇒お知らせの誤りや変更について伝達が不足していたのかもしれません。大変申し訳ございません。予定などは急な変更がある場合もござ
いますので、更に周知の強化をしていきたいと思います。

貴重なご意見ありがとうございました。皆様方がより港川こども園が良くなってもらいたいという応援の気持ちからご意見されていることが伝
わってきます。今後の本園の活動に生かしていきたいと思います。

【保護者アンケートの分析及び課題】
アンケートの結果を見てみると概ね良好な結果であったが、要望や意見等も見受けられた。結果を真摯に受け止め分析していきたい。
・園児が遊び学びを育めるような活動や環境を適切に構成することができている。（Ⅰこども園運営について　問２、問８）
・園児の様子や行事などの取り組みを適切に情報発信している。（Ⅰこども園運営について　問３）
・保護者の相談に誠意をもって対応している。（Ⅰこども園運営について　問４）
・園児の成長に結びつく学級経営、学級活動が適切に行えている。（Ⅰこども園運営について　問５、問７、問８、問９、Ⅱ園児の様子につい
て　問１４）
・本園の運営について理解し、総合的に満足している。（Ⅳ総合的な感想について　問２３、問２４）
・保護者や園児のプライバシーを守ように努め、家庭との連携が良好に行われている。（Ⅲ保護者対応について　問１９、問２０）
・こども園は地域との連携を図りながら、地域に開けた園づくりに取り組めていない。又、情報発信が適切でない。（Ⅰこども園運営につい
て　問１０）
・保護者や園児のプライバシーを守ように努め、家庭との連携が良好に行われている。（Ⅲ保護者対応について　問１９、問２０）
・地域との連携を図りながら、地域に開けた園づくりに取り組めていない。又は情報発信が適切でない。（Ⅰこども園運営について　問１０）
・園児が実践する力を伸ばしていく経験を育めていない。（Ⅱ園児の様子について　問１６、問１７）
・こども園の機能や責務、運営や職員体制の説明及び情報発信が不足しており、保護者の理解を得られていない。（保護者の意見参照）


